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Verbale della riunione del consiglio esecutivo del 21 luglio 2020 

 

Il giorno 21 luglio 2020, alle ore 21,00, presso la sede di Pozzo D’adda si riunisce il Consiglio esecutivo 

dell’Organizzazione di Volontariato “S’Apre” – ONLUS. Il Presidente Emanuele Vincenzi, constatata la 

presenza del Vicepresidente Matteo Merlo e dei Consiglieri: Fabrizia Muraro, Alessandro Savardi, 

Marchiori Luca, Mirko Motta, Caterina Renzi, Lucilla Trinca, Cristiano Valli, dichiara l’adunata validamente 

costituita, atta a discutere e deliberare il seguente ordine del giorno. Presente al consiglio Marta Airoldi in 

collegamento da remoto. 

 

Ordine del giorno 

 

1.  Annullamento edizione Saderva 2020; 

2.  Proposta collaborazione festa del paese Associazione Portami a Cassano; 

3.  Dimissioni volontarie del Socio Motta Veronica; 

4.  Decadenza per decesso del Socio Corti Mario; 

5.  Ammissione a Socio dei sigg. Forte Sabrina, Manenti Alberto, Casati Bianca; 

6.  Programmazione incontri con soci e volontari pre-assemblea soci; 

7.  Varie ed eventuali; 

____________________________________________________________________________________ 
 

1. Il Presidente espone nuovamente i piani di fattibilità per la realizzazione del Saderva 2020. Le 

difficoltà che emergono per rispettare tutte le restrizioni imposte dai decreti anticovid sono molte e 

rendono impossibile la realizzazione dell’evento senza rischi sociali e perdite. Si analizza la 

situazione e si deduce che il tentativo potrebbe non garantire la raccolta fondi necessaria e 

paradossalmente si rischierebbe di apportare costi aggiuntivi all’associazione. Anche la scelta di 

fare una versione più piccola o ridotta nel tempo non da certezza di risultato e non conterrebbe 

sufficientemente i costi. Si decide di soprassedere e annullare l’evento storico in programma per la 

fine di settembre 2020. Il consiglio concorda all’unanimità. 

 

2. Il Presidente propone di decidere sulla collaborazione possibile con l’associazione Portami a 

Cassano per realizzare insieme la festa culinaria denominata “Feston di Martui” normalmente 

organizzata in piazza Cavour a Cassano d’Adda. Le date previste sono dal 2 al 5 ottobre. L'idea di 

fondo è quella di fare un'iniziativa snella e possibilmente economica che possa dare discreti 

risultati di raccolta fondi, impegnando meno volontari del solito. Sarà più breve del Saderva ma 

allo stesso modo intenso. Sarà una novità per tutti e con regole nuove ma ci adatteremo per far si 

che tutto vada a buon fine. L’evento manterrà il suo nome, ovvero FESTA DEI MARTUI in 

collaborazione con SADERVA. La filosofia dell’iniziativa è semplice e la collaborazione messa in 
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atto sembra sana e costruttiva. Avremo una gestione comune e trasparente dei costi e dei ricavi e 

conclusa la manifestazione divideremo in egual misura tra le due organizzazioni l’effettiva raccolta 

fondi. Siamo ottimisti che questo evento arricchirà la festa del paese e rimetterà in moto la nostra 

progettazione. Nelle giornate di sabato domenica e lunedì saremo aperti pranzo e cena. La serata 

del lunedì sarà dedicata particolarmente a tutti quei volontari circa 80 che hanno collaborato 

durante i mesi di lockdown per la distribuzione delle derrate alimentari agli anziani e non solo. Il 

Consiglio approva all’unanimità. 

 

3. Il Presidente informa delle dimissioni volontarie del Socio sig.ra Veronica Motta giunte mezzo e-

mail in data 22 aprile 2020. Le motivazioni non sono specificate. Il Consiglio all’unanimità ne 

prende atto e conferma l’esclusione dalla compagine sociale di S’Apre a far data dal 21 luglio 

2020. 

 

4. Il Presidente informa dell’avvenuto decesso del socio il sig. Corti Mario in data 20 marzo 2020. Il 

Consiglio prende atto dell’accaduto e delibera necessariamente la conseguente esclusione dalla 

compagine sociale di S’Apre a far data dal 21 luglio 2020. 

 

5. Il presidente informa dell’avvenuta richiesta di ammissione a Socio dei Sigg. Forte Sabrina, 

Manenti Alberto, Casati Bianca. Volontari che hanno collaborato sia all’interno dei progetti che alla 

realizzazione della raccolta fondi. Il Consiglio, visto l’ottimo percorso di avvicinamento e la crescita 

all’interno dell’associazione, approva all’unanimità la loro ammissione a Soci. 

 

6. Il Presidente propone di promuovere un incontro per il giorno 16/10/2020 con alcuni soci nel mese 

di settembre o ottobre 2020 al fine di trattare con la dovuta attenzione il tema del rinnovo delle 

cariche sociali del Consiglio Direttivo previsto nell'assemblea soci da realizzare entro il 

31/10/2020. Inoltre, viene proposto di realizzare un incontro per il giorno 20/10/2020 mirato ad 

alcuni volontari per approfondire il ruolo di Socio all’interno di S’Apre. Il Consiglio approva 

all’unanimità. 

 
 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 22:15, previa lettura e approvazione del 

presente verbale. 

 

Il Segretario                                                                                                            Il Presidente 

Caterina Renzi         Emanuele Vincenzi 
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